I[HoaroroBurte/bHbIE 321241

Yposens 1.
3agauu Ha HAXO0K/IeHNUe MPOLEHTA OT BeJUYHUHBI.
1.Caxapnas cBekina couepxkut 14 % caxapa. Ckonbko caxapa MOXHO nonyyuTh u3 300 kr
CBEKJIbI?
2. Ilpemmpusitue wm3rotoBuio 3a ksaptan 300 HacocoB, u3 KOTOpbIX 60% MMenn BBICHIYIO
Kareroputo kadectBa. (CKOJBKO HAcOCOB BBICHIEH KaTeropuM KadyecTBa HU3TOTOBUIIO
npeanpusitue?
3. B marazun npusesnu 1300 kr ¢ppykroB. [lo obena npoganu 42% Bcex ppykToB. CKOIBKO
KIJIOTpaMMOB (PYKTOB OBLIO IIPOJAHO 10 0beaa?
3agauu Ha HAXO0KIeHHe BeJTUYUHBI 10 ee MPOLEHTY
1.Typuct npomen 14 kM, uyto cocrasisieT 70% Bcero Mapuipyra. Yemy paBeH BeCh MapIIpyT?
2. 3acesun 70% mouist, uTo coctaBmio 525 ra. Halaure mromaas BCEro moJs.
3. Pyna copepxut 56% xene3a. CKoJIbKO HEOOX0AUMO NIepepadoTaTh pyapl YTOObI MONy4uTh 140
T kenesa’?
3aaumn Ha MPOLIEHTHOE OTHOIIIEHHE.
1. 13 1800 ra xoxxo3Horo moiist 558 ra 3acaxkeHo kaprodenem. Kakoil mpoieHT mosis 3acaxeH
Kaprodenem?
2. B mxone 700 ywamuxcs. Cpeau Hux 357 neBodek. CKOJBKO MPOIEHTOB YYalUXCS 3TOMH
IIKOJIBI COCTABJIAIOT IEBOYKHU?
3. 13 800 yyamuxcs mkossl 72 ydeHUKa - OTIIMYHUKA. Kakoi IpOLeHT BCeX yJaliuxcsl MIKOJIbI
COCTaBIISIIOT OTJIMYHUKU?

JIJ1s1 caMOCTOSITEILHOTO pellleHust

Yposens 1.
3agauu HA HAXO0K/IeHNe MPONEHTA OT BeJIUYHUHBI.
1.B s610HeBOM cany cobpamm 7500 kxr s6:10Kk. Ha momr0 aHTOHOBCKHX s10J10K mpuxoauTcs 35%
Bcero ypoxasi. CKOJIbKO KAJIOTPaMMOB aHTOHOBCKHUX SI0JIOK coOpanu B camy?
2. 13 oBca nonyyaercsa 40% mykn. CKonbKO MyKH noiaydurtes u3 35,6 T oca?
3. B marasua npue3nu 1500 kxr oBomieit. Jlo obema mpomamm 35% Bcex oBorieil. CKOIbKO

KUJIOTpaMMOB OBoOLIeH ObUI0 poAaHo A0 odena?

3agauu Ha HaXO0KIeHNe BeJTUYUHBI 110 ee MPOLEHTY
1. ABTomMOoOuUIB TIpoexai 96 kM, uTo coctaBiseT 64% Bcero mapuipyta. Uemy paBeH BeCh
Mapupyt?
2. 3acesmu 56% mous, uto coctaBmio 336 ra. Haiiaure miomaas BCEro moJs.
3. Ha cniekraknie npucyrctBoBano 360 aerei, uto coctaBuiio 60% ot Bcex 3pureneit. CKoIbKO
3puTenei OblTO HA CIIeKTaKie?
3agauu Ha MPOLEHTHOE OTHOLIECHHE.
1. IMocagunu 50 cemsiH, 47 U3 HUX B3onUIU. OnpeeauTe IPOLEHT BCX0KECTH CEMSIH.
2. B mkone 400 ygammxcs, 12 u3 Hux ydarcs Ha «5». CKOJIbKO MPOIEHTOB YYaIIUXCs IIKOJIbI
y4uTCS Ha «5»7?
3. Hanmo Bcmaxate ywactok monst B 500 ra. B mepBwiii genp Bcmaxamu 150 ra. Ckoybko
MIPOLICHTOB COCTABJISIET BCIIAXaHHBIN y4acTOK OT BCETO ydacTKa?

IoaroroBuTenbHBIE 321241

Yposens 2.

1. 3BecTHO, 4TO Macca u3toMa cocTaBisieT 25% Macchl CBEKEro BUHOIPaJa, B3ATOTO AJISI CYLIKH.
CkonpKo u3toma noixy4yurcs u3 48 Kr cBexero BuHorpaaa?
2. ToBap Ha pacnpopaxe yueHw1ud Ha 25%, npu 3ToM oH ctan ctouth 900 pybGreit. Ckoybko
pyOsaeil cToun ToBap 10 pacipoiaxu?



3. CroumocTh TOBapa BbIpocia co 120 pybneit mo 150 py6Gneit. Ha ckoiabko MpOIEHTOB
yBEJIMYMIIACh IIeHa ToBapa?
4. B metpo 14% mnaccaxxupoB uutaro razersl. U3 Hux 65% - myxuuHbl. CKOJBKO IPOLIEHTOB
MACCaXUPOB METPO COCTABIIAIOT MYXYHHbI, YATAIOLIME Ta3EThI?
5. U3 30 nue#t 6bimu comHedHBIMUA. CKOJIBKO MPOILIEHTOB B 9TOM MECSIE COCTABUIIU COJIHEUHBIC
IHU?
6. Kamxnbiit pona Oubanoreku 3a rog ysenuuuics Ha 150%. Bo ckonbko pa3 oH yBeIu4uics 3a
roa?

3agauu 17151 cCaMOCTOATEIbHON PadoThI

Yposens 2.

1. Macca cymenbsix rpuboB coctaBisger 11% wmacchl CBEXHMX T'pUOOB, B3STHIX JUIS CYILIKH.

CKOJIBKO CYIIEHBIX T'PUOOB MOTYYUTCS U3 2 KI' CBEKHUX?

2. Tlpomasenr mpoman 20% Bcex uUMeErOIMXCS 500K, 4yTo cocTtaBuio 40 kr. CKOJBKO BCEro

KUJIOTPaMMOB sI0JIOK OBLJIO B Mpojiaxe?

3. IIsmecoc cromn 2500 p. Ilocnme cHmxenms nensl oH cran crouth 2000 p. Ha ckomnbko

MPOLIEHTOB CHU3MJIACH IIEHA ATOTO IMbliecoca’?

4. COeperaTenbHbIN OaHK HAYMCIIAET HA CpouHbIN BKIam 12% rogoBeiX. BKIagunk Mmook Ha

cueT 9000 py6mneii. Ckonbpko pyOseit OyIeT Ha 3TOM CUYEeTe Yepe3 IO/, €CIIM HUKAKUX OIepaluii co

CYETOM MPOU3BOJIUTHCS HE OyaeT?

5. 3 1000 omporeHHbIX MKOJbHUKOB 250 Ha3Balu (PU3KYITYPY CBOUM JHOOUMBIM IPEIMETOM.

CKOJBKO MPOIEHTOB MIKOJbHUKOB CUYUTAIOT (PU3KYIBTYPY JFOOUMBIM MpeaMeTom?
IloaroroBuTEIbHBIE 321241

Yposens 3.
1. Onsa notpatuna B kHKHOM Marazuae 500 pyOueii. Ha mokynky KHUTH OHa M3pacxojoBala
65% HTON CcyMMBI, a Ha TOKYINKY KaineHaapss — 20% stoit cymmbl. CKOJIBKO pyOIiel CTOUIH
ocTaJbHbIE TOBapbl KyIruieHHbIe Onei?
2. Upa notparuna B kHIKHOM MarasuHe 700 pyOneit. Ha mokynky KHUTH OHa M3pacxooBaiia
55% oToil cymmbl, a Ha MOKYnKy OnokHota — 10% »3Toit cymmbl. Ckonbko pyOieil crtownu
OCTaJIbHbIE TOBaphl KyIuieHHbIe Mpoii?
3. IlepBoro ampens 1eHy Ha Ha0Op enouHbIX Urpymek cHu3win Ha 10%. [lepBoro mas neHy Ha
3TOT Habop emie pa3 cHu3wian Ha 10%. [Tocne sroro Habop cran crouth 243 pydis. CKOIbKO
ctoun Habop 31 mapTa?
4. 3anymanu Tpu uucna. [lepBoe uncio coctasisier 42% cyMMBbl BCEX TpeX 4YMcCes, BTOpPOE —
30% ot1oit cymmbl. Haligute cymMmy BCeX TpEX YHMCEN, €ClId Pa3HOCTh MEX]y HauOONBIIUM U
HAaMMEHBIIINM YUCIIaMH paBHa /7.
5. Cymma tpex umcen paBHa 150. [lepBoe uncino cocrasiser 66% 3Toit cymmel. Bropoe uucio B
TpH pa3a MeHble nepBoro. Haiinure pasHOCTh MeX Ay HAaMOOJIBIINM U HAUMEHBIITUM YUCIIAMU.
6. XokkeitHble KOHbKM cTouiu 4500 py6. CHauana ueny cHuszuiau Ha 20%, a moToM 3Ty
CHMXEHHYIO0 1eHy noBbicriid Ha 20%. CKOJNBKO CTaJld CTOUTh KOHBKH IOCJIE€ MOBBIIICHUS
LEHBI?
7. B uncturyre 9200 crygentoB. Kaxapiii m3ydaer XOoTs Obl OJMH U3 JABYX HMHOCTPAHHBIX
SI3bIKOB: QHTVIMMCKUNA WM MCHaHCKUM. AHriauickuil sa3eik u3ydatror 80% cryaentos, a 30% -
ucnanckuif. CKOJIBKO CTYIEHTOB U3y4atoT 00a s3bIKa?
8. B mae ToBap cran ctouth Ha 20% mopoxe, 4yem B ampene, a B urone Ha 30% mopoxke, yeM B
Mae. Ha ckoJIbKO ITPOLIEHTOB AOPOIKE TOBAp CTOMWJI B MIOHE, YEM B anpese?



IMoHsiTHE MpoOLEHTA AJI51 yYaIMXcs 6 Kiacca
1. 3anuiure B BUIE AeCITUUHOM 1poou: a) 2%; 6%; 45%; 123%; 3,5%; 0,04%; 6)42%;
8%; 7,25%; 568%:; 0,0502%.
2. Kakyto gacTs uncina coctaBisitoT ero 50%; 25%; 20%; 10%;?
3. Beipasure B mporeHTax:
a) 0,01; 0,99; 0,25; 0,7; 1,02; 1,21.
0) 0,0305; 2,672; 0,907; 3/8; 13/40;
4. Haiinure 5%; 17%; 23% ot: a) 1 py6us; 0) 1 metpa; B) 1 neHTHepa.
5. Uto Gombie:
a) 30% ot 40 unu 40% ot 30?
6) 80% ot 60 unu 60% ot 70?
6. Yucno a ymHoxkuth Ha 0,12. CKOIBKO IPOIEHTOB YHCIIA @ HAIIUIA ATUM JICHCTBUEM?
7. a) Ckonbko mpoieHTOB uwucia a coctaBisitor 0,8a? Ha CKOJIBKO MpPOLIEHTOB,
8a meHbIne yncna a?
0) CkoapKO TIPOIICHTOB 4HCHa a cocTaBisitor 1,21a? Ha CcKOJbKO MPOIEHTOB
1,21a Gonpiie yucna a?
8. a) 3apmuary yBenuuniu Ha 80%. BepHo nu, 9To oHa yBenuuuiach B 1,8 paza?
0) Ecnu nena yBenuumiiach B 2 pa3a, TO Ha CKOJIBKO MIPOLIEHTOB OHA YBEJINYUIACH?
B) llena ToBapa yBemmumiiach Ha 100%. Bo ckosibko pa3 yBenuuuiach 1eHa?
9. Kakoe uucio Gombiie — a wm b, ecou: a) 20% gucna a paBasl 36, a 12% gucna b
paBubl 14,4; 0) 13% uucna a paBusl 1,95, a 18% uucna b pasnst 2,16; B) 7% uucna a
paBHubl 4,9, a 21% uucna b pasusl 10,5; 1) 45% uucna a paBasl 9, a 30% uuncna b paBHbI
9,67
10. Haiigure uncino, ecnu: a) 25% ero cocrapisatoT 13; 60) 56% ero cocrapmustor 274.,4;
B) 48% ero cocraBisaoT 3,6; 1) 74% ero coctaBistor 3,7.
11. Haitaute yucio b, eciu uzBectHo, uto: a) 30% ot 30% uucna b pasusl 7,2; 6) 25%
oT 24% uucna b paBubsl 2,94; B) 38% ot 80% uucna b paBubl 136,8; 1) 35% ot 70%
yucna b pasusl 0,98;
12. a) Haiinute uucno, 7% koroporo paBubl 14; 0) Haiimute uucno, 13% xotoporo
paBHbI 39.

HaxoskaeHue NpoOeHTHOT0 OTHOIIEHUSI.
1. a) [Tocagum 50 cemsiH, 47 u3 HUX B3ouLIUM. ONpeaeaIuTe NPOLEHT BCX0KECTH CEMSH.
0) B mkone 400 yuyamuxcs, 12 u3 Hux ydarcs Ha "5". CKOJIbKO NPOLEHTOB yYalIUuXcs
LIKOJIBI yyaTcs Ha "5"?
2. B mecsue 0bu10 12 conHeunbix U 18 macmypHbix aHel. CKOJIBKO MPOLIEHTOB Mecsa
COCTaBJISIOT: 1) conHeuHble AHU? 2) TaCMypHbIE THU?
3. Ha cxoibKO MPOIIEHTOB:
1) 50 6onbmie 40?7 2) 40mensbire 507
4. 3apruiata mamel yBennuuiack Ha 70%, a 3apruiara nansl - Toabko Ha 60%. O3Havaer
JIY, 9TO Mama ToJrydusia O0JbITyIo MPUOaBKy 3apIijiaThl, 4YeM mnamna’?



Ase noapyru Ona u J/lena oTNpasmMaKuch B MarasuH 3a
NOKYNKamu. B ToT aeHb B oTaene «lonosHbie ybopbi»
NPOBOAMNACL AKUMA: NOKYNKA BTOPOM Wwanku 3a 50%
OT €€ ueH. «4T0 BbIroAHee: KynuUTb WankKy no HU3KOH
ueHe u 3annatutb 3a 6onee AOPOryKo Bellb NONOBUHY
ueHsl unm HaobopoT?», - obcyaunu noapyru, 8
pe3ynbrare pewus BOCNONbL30BATLCA AKUMEH U
npuobpectu cebe wanku.

Bonpoc 1.
Ona sbiBpana wanky 3a 1800 p., a flena ~ 3a 1200 p. Kakyo

CYMMY IO/MKHBI 3aNNaTHTh NOAPYIY 33 ABE WanKn?

Bon 2. Bonpoc 3.

Kakaa u3 aAsyx akumin Haubonee BoirogHa NOAPYram:  Kakyio CyMmy A0/KHA 3aNNaTUTb KX AaA U3 ACBONEK, eCAnY

1. NoKynka BTOPOM wanku 3a 50% ueubl; Onu ecTb KapTa marasuHa v Ha Hew Hakonnewno 200 6annos,

2. CKkuAaKa 25% Ha Bce ToBapbI? KOTOPBIE MOXHO BHECTH B CYET ONNaThl 33 wanky? 1 6ann= 1p.

Yr10o0bI HAUTH MPOLUEHTHI OT BEJIMYMHBI, HAI0:
1) mepeBectu % B 1ecATUUHYIO APOOB (7151 ATOTO CIAEAYET pa3IeanuTh KOIMYECTBO MpoLeHToB Ha 100);
2) YMHOXHTb 3Ty IpoOb HAa JAaHHOE B 33]]a4€ YUCJIO.

UTo0bI HAWTH BEJIUYMHY 10 €€ MPOUEHTY, HAJI0:
1) mepeBecTH MPOLIEHTHI B ICCITUYHYIO IPOOb (KOJIMUECTBO MPOLeHTOB JaeiuM Ha 100);
2) U3BECTHOE B 3aJ1a4€ YKCJIO Pa3JeIUTh Ha ATy IPOOb.

YT0o0bI HAWTH, CKOJIBLKO MPOIEHTOB OTHO YHMCJIO COCTABJISET OT APYroro
(W1 HAMTHU MPOIIEHTHOE OTHOILIEHHWE YHCe), HAIO:

1) HaliTH YaCTHOE ATUX YUCET,;
2) mepeBecTy €ro B MPOLEHTHI (JJ1 3TOr0 MOJYYEHHOE YUCIIO YMHOXKUTH Ha 100 %).



